



男篮给力

成功卫冕,七夺亚运会冠军

中国给力

已夺197金,远超北京亚运会



在昨晚进行的亚运会男篮决赛中,王治郅拿下20分,率领中国队以77:71战胜韩国队,成功卫冕亚运会冠军,这也是中国男篮第七次夺得亚运会冠军,在中国军团昨日夺得的16枚金牌中,男篮的金牌最为耀眼。此外截至昨日,中国体育代表团在本次亚运会上已经获得197枚金牌,已经超越了此前北京亚运会上创造的183枚金牌的历史纪录。

现场

5首发得分上双,男篮全面开花

在小组赛,中国曾经轻松战胜韩国队。不过,韩国队主帅表示,他们当时只使用了七成功率。决赛,他们要战胜中国。韩国主帅不是在说大话,昨晚的比赛,中国队打得非常艰苦。

全场比赛,韩国队大部分时间都在使用全场紧逼。不过在刘炜和孙悦的组织下,中国队一直没有慌乱。赛后,邓华德也重点表扬了后卫线:“上一场比赛,韩国队对我们全场紧逼失败了,这一次依然如此。我的后卫线非常出色。作为球队领袖,刘炜非常棒。”

后卫线的出色表现,带来的是进攻上的全面开花。王治郅砍下全场最高的20分,孙悦14分4个篮板4次助攻,丁锦辉14分8个篮板,王仕鹏和刘炜各有10分入账。本场比赛,中国队的5名首发得分全部上双,这也使得中国队每每在遭遇对方反扑的时候,都有人站出来,始终保持对韩国队的微弱领先。

距离比赛结束还有20秒时,丁锦辉抢下最后一个篮板,紧紧地抱在怀里。虽然还有比赛时间,但胜利已经不可逆转。

人物

金牌送给王治郅

颁奖仪式上,中国男篮的队员们“强行”将大郅一个人留到领奖台上,从刘炜开始,队员们轮番上阵,将金牌全都挂在了大郅的脖子上。然后,11名球员将手中的鲜花举起,一起向大郅鞠躬,以这样一种特别的方式,来表达对这位33岁老将的尊重和感谢。

是的,尊重和感谢。没有大郅,也就没有男篮最后的冠军。比赛的最后时刻,韩国队连连进攻得手,在比赛还有2分钟时追成了71:73。是大郅,让韩国队的反击浪潮彻底熄灭。防守端,大郅先是送给了快攻上篮的对手一个大帽,而在进攻回合中,他又补篮成功,将比分改写为75:71。而这些镜头,只是大郅在比赛中的一个缩影。

以一己之力将中国队带回亚洲之巅,大郅对本次亚运之旅满意之极:“最后一次打亚运了,能够用一枚金牌告别,确实是非常完美。”不过,大郅表示自己虽然老了,但还会继续发挥自己的余热:“只要国家队需要我,还是会打的。虽然退役的那天,可能没有金牌,也没有鲜花,不会那么完美,但我不会后悔。”

“第一感觉啊,肯定是太沉了。”谈到队友将金牌挂到自己的脖子上,大郅开心地描述当时的感觉:“我之前并不知道他们要这样做,好像是朱芳雨提议的吧,我要感谢他们,有了全队的努力,我才能有这样完美的亚运会。”

逮谁夸谁 邓华德嘴上抹蜂蜜

“这个篮球是决赛的比赛用球,我把它偷回来了。”带着美国人特有的幽默,邓华德赛后尽量让自己的面部表情更滑稽一些,而他的表演很成功,大家都被他的话逗乐了。不过,邓华德随即变换表情,严肃地说:“我要让我的全部队员在上面签名,然后放在我房间的柜子上。”听到这些话,一同参加发布会的大郅率先鼓起了掌,而老邓更是起身和大郅击掌以示回应。

带队获得了第一个大赛的冠军,邓华德的心情不是一般的好。不论记者提到谁,邓华德都是一阵猛夸。

“恭喜你,我的宝贝,这枚金牌是你应得的。”这是对王治郅的夸奖。
“后卫线的表现非常好,刘炜和大郅是我们非常棒的球队领袖。”这是对刘炜的褒扬。
“我们全队都非常好。”也许是怕自己漏掉哪名队员,邓华德索性来了个一锅烩:“这7个月来,我们非常快乐,也非常辛苦。感谢队员们,感谢他们的辛苦和努力,感谢他们的信心,终于把失去的金牌拿了回来。”

专题撰文 郑州晚报亚运会前方报道组 薛军 郭韬略

短评

冠军到手,未来在哪?

被小弟们齐刷刷围住,躲闪不及的大郅被抱着腿抬了起来,抛起又落下。

全队享受这样待遇的,除了他还有主帅邓华德,而队友们最先奔向的就是大郅。

他当得起这份荣誉。险胜卡塔尔,险胜伊朗,独得20分惊险夺冠……男篮一路走来,每一次都有王治郅的力挽狂澜,没有他,也就没有最后的冠军。

可是,如果他离开了呢?虽然夺冠,但大郅对现实有着清醒的认识:请媒体朋友不要把我们夸那么好,简单直白的词就好。我们还没那么优秀。

大郅的话,可以理解为玩笑。但也道出了一个事实。伊朗韩国两强,确实已经具备战胜中国队的实力。

明年的亚锦赛,中国队前途堪忧。世锦赛上,邓华德尚敢放手锻炼新人,让BABY军团体验大赛气氛。不过,到了事关面子的亚运会上,深谙中国国情的老邓再也不敢练兵。关键时刻,还得老将打天下。

输给中国队后,伊朗队的主帅颇有些不服气,他的话一针见血:“中国队都是靠老将,没前途的。”姑且不讨论姚明的问题,他要真重回国家队,那也是对中国队的讽刺。

摆在邓华德面前的是,坦言要站好最后一班岗的大郅,退役是早晚的事。亚锦赛、奥运会,只靠一个易建联显然是不够的,谁能站出来?是神经刀王仕鹏,还是已经被老邓贬成第六人的朱芳雨,抑或是那个跳舞很有激情、一到场上就晕菜的年轻小伙子张兆旭?

冠军拿到手了,勉强算得上对去年天津亚锦赛的雪耻,可是邓华德要面临的问题还有很多。真正的考验,也还在后面。

成功?老邓才刚上路。



金榜题名	
11月26日	
中国男子篮球队	
邹市明 拳击男子46-49公斤级	
曹缘 跳水男子10米台	
李金子 拳击女子69-75公斤级	
董程 拳击女子57-60公斤级	
李延熙 田径男子三级跳远	
中国女子国际象棋队	
田径男子4x100米接力	
中国男子国际象棋队	
花样轮滑双人滑	
何姿 跳水女子3米板	
中国女子手球队	
皮划艇静水女子双人皮艇500米	
冯兰兰 空手道女子组手68公斤以下级	
周五 皮划艇静水女子单人皮艇500米	
李强 皮划艇静水男子单人划艇200米	

金牌榜			
	金牌	银牌	铜牌
中国	197	117	98
韩国	75	63	91
日本	48	73	94
伊朗	20	14	25
哈萨克斯坦	18	23	37

截至今日零点

今日导视	
8:30	女子马拉松决赛 CCTV5
10:50	藤球女子双人决赛 CCTV5
12:05	男子马拉松决赛 CCTV5
14:20	女排决赛 CCTV5
20:00	亚运会闭幕式 CCTV5、CCTV1

(以具体播出项目和时间为准)